

今年首个高温橙色预警信号发布

# 昨天市区气温狂飙到38℃

“小俞聊天气”

**晚报讯** 随着副热带高压增强，雨带北抬，我市迎来降水间歇期。“水深”之后又是“火热”，市气象台昨天上午升级发布今年首个高温橙色预警信号，阳光也是卯足了劲发力，市区气温一路狂飙到38℃，创今年新高。火热天气下，一出门全是“熟人”。

晴热高温“无缝衔接”，加上浙江、上海都已宣布今天出梅，南通是不是也快了？记者从市气象台获悉，目前南通仍处于梅雨期。受副热带高压增强影响，梅雨带北抬至沿淮及淮北一带，我市这几日均以晴热高温天气为主，最高气温37℃左右，午后可能有分散性雷雨天气。8日起副热带高压南落，9~11日雨带位于沿江地区，我市又将迎来新一轮降水，以阴雨天气为主。

天气实况数据显示：自6月19日入梅以来，我市共出现三次强降水过程（6月21~22日、24日夜至26日、

28日夜至30日）。6月18日20时至7月4日08时国家站累积面雨量（毫米）：南通208.42、海安268.69、如皋235.53、如东198.57、通州194.04、海门216.0、启东229.47。全市累计降水量超过250毫米的有64站（占31%），最大降水量367.6毫米（如东栟茶垦区），主城区最大降水量291.5毫米（开发区小海街道）。

眼下，“梅姑娘”暂歇，换阳光“营业”。降水间歇期里，迎来连续高温天气，虽然不用担心衣服晒不干了，但防暑降温工作又得重视起来，还得警惕午后可能出现的强对流天气。大家记得及时关注气象部门预警信息，做好防范。

**【今明后三天天气预报】**5日：多云，偏南风4级左右，气温27℃~37℃；6日：多云到晴，偏南风4~5级阵风6级，气温29℃~37℃；7日：多云到晴，偏南风3~4级，气温28℃~37℃。

记者俞慧娟

（合作单位：南通市气象局）

高温天动物也会“情绪中暑”

## 小心猫狗“上火”伤人

夏季狂犬病高发。闷热天气，动物尤其是犬类易烦躁。人们衣物单薄，被猫狗抓伤、咬伤的情况增多。需要警惕的是，狂犬病一旦发病，病死率几乎100%。近日，记者走访了南通市第三人民医院动物致伤门诊和宠物专科医院，了解夏日动物伤人的情况。

夏日炎炎，动物伤人多发

“我当时就从狗旁边路过，这狗像着了魔一样冲上来咬我腿。”“我看朋友家的小猫很可爱就摸了一下，手被抓了。”3日，记者走访南通市第三人民医院动物致伤门诊，发现患者数量可真不少。

今年80岁的王大爷（化姓）两周前被狗咬伤了下眼睑，今天来接种第四针狂犬病疫苗。“差一点就伤到眼球了，算是不幸中的万幸。”南通三院感染科医师蔡晓娟告诉记者：“随着气温逐渐升高，小动物们开始变得躁动，加上市民衣着单薄，被宠物抓伤、咬伤的风险也随之增加，入院就诊的患者明显增多。”

高温天气，宠物也发脾气

家住市区城南二村的黄女士（化姓）加班回家时被藏在暗处的狗吓了一跳。“那只狗突然冲出来，冲着我叫，吓了我一大跳。我的心脏猛烈跳一下，很不舒服。”黄女士告诉记者，老小区一些人遛狗不牵绳子，容易吓到老人和小孩。

记者走访了青年中路上的一家宠物专科医院。工作人员李贝贝（化名）说，南通未来几天会有高温天气，这么热的天气不只人会“情绪中暑”，狗狗也会因高温闷热而导致情绪急躁或身体不适，对外界刺激更容易做出过激反应。平日很乖的狗脾气也会变坏。所以，夏季人和狗狗玩耍或喂食时要

格外注意。要掌握一个度，不能激怒它，狗狗在吃东西时不要靠近，别伸手过去。狗防卫意识强，一旦误以为是抢它的食，就会攻击。

李贝贝还建议，早晚一定要带狗散步，不能天天憋在家里。一定的运动不仅能舒缓情绪，还利于身体健康。和其他狗狗的接触也能帮助狗狗社会化，减少情绪波动，伤人情况也会相应减少。

疾控提醒，暴露后早处理

1日上午，市疾控中心发布提醒，进入夏季，人们衣着逐渐单薄，猫犬伤人也进入高发期。即便是被小猫小狗抓伤导致的伤口也有极高的危险性，可能会引发凶险的狂犬病，市民请及时、科学、规范地完成暴露后预防处置。

狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种动物源性传染病，狂犬病病毒主要通过破损的皮肤或黏膜侵入人体，临床大多表现为特异性恐风、恐水、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。近年来，狂犬病报告死亡数一直位居我国法定报告传染病前列，给人民群众生命健康带来严重威胁。

及时、科学、规范地进行暴露后预防处置是预防狂犬病最有效的手段。暴露后的伤口处置越早越好，市民应及时用肥皂水（或者其他弱碱性清洁剂、专业冲洗液）彻底冲洗伤口，并尽快前往狂犬病暴露预防处置门诊进行进一步处置。本报记者朱颖亮

## 全心全意铺设就业路

我市开展残疾人大学生就业帮扶活动

**晚报讯** 昨天，2024年南通市残疾人大学生就业专场招聘会在崇川区国际青创园举行，10家用人单位提供康复治疗师、技术员、设计师等20余个岗位，吸引了20余位应届、往届残疾人大学生前来应聘。

市残疾人服务中心相关负责人介绍，为做好我市残疾人大学生就业工作，提高他们就业创业能力，该中心从本月2日起举办为期3天的残疾人大学生就业帮扶活动，内容有优秀残疾人毕业生就业分享，简历撰写指导及面试技巧辅导，职场礼仪培训、职场交流与职场角色体验，专场招聘活动等。

康复治疗师每月6000~8000元、

技术管理每月5000元以上、机械工程师每月5000~7000元……用人单位诚意满满，有几家单位开出的薪资待遇相当不错。江苏华兴化学工程建设有限公司人事主管张黎黎介绍，该公司这次拿出技术员、库房管理、特种设备助理、CAD画图4个岗位，准备招聘5人。

22岁的听障女孩徐昕刚从苏州大学运动康复专业本科毕业。在校期间，她主修了运动解剖学、医用物理与康复工程学、运动疗法技术等课程，专业成绩名列前茅。南通中山骨科医院准备招聘两名康复治疗师，小徐报名应聘。

记者尤炼 通讯员金甜

## 让快递垃圾变废为宝 爱分类旧物回收售卖集市开张

**晚报讯** 城南新村居民付林风以往会把收到的快递包装随手扔进垃圾桶。而如今收到快递，付林风会把包装盒拿到小区里的“爱回收·爱分类”智能回收机，兑换相应奖励红包。3日，崇川区城南社区联合“爱回收·爱分类”南通分公司开展旧物回收售卖集市活动，吸引了不少居民参与。

打开手机微信，扫一扫机器屏幕上的二维码，仓门自动打开。付林风把快递纸板投递进去，机器立马自动称出了纸板的重量，并立刻将对应金额0.84元发放到账户。从投递到到账，整个过程不超过20秒。

“通过活动提高居民对垃圾分类知识的理解，进一步促进居民养成‘知分类、懂分类、愿分类’的良好习惯。”爱分类南通商务拓展经理徐振告诉记者，收集的所有可回收物被送到“爱回收·爱分类”末端分拣中心后，会被精细分拣80个品类，最终进入有资质的再生资源利用企业“变废为宝”，实现资源循环再利用。



市民在智能回收机旁扫码。

再利用。

目前，“爱回收·爱分类”在崇川区、通州区18个街道481个小区累计投放智能回收机935台，累计回收31310万吨，兑付金额2504万元，投递参与人数超36万人，累计减碳5.63万吨。

记者蒋娇妍

## 打造便捷支付新标杆 我市推进支付便利化服务区（点）建设

**晚报讯** 开展支付便利化服务区和服务点建设是优化支付受理环境、提升支付服务质效的重要措施。昨天，记者从人民银行南通市分行了解到，目前全市已建成支付便利化服务区5个、支付便利化服务点10个，涵盖了旅游、交通、医疗等多个领域。

日前，我市制定出台优化支付服务工作方案，排好时间表、画好路线图，有效凝聚工作合力，推动全市支付服务质量迈上新台阶。方案提出，到今年年底，全市可受理外卡商户数量较2023年年底实现倍增，建成10个以上支付便利化服务区、20个以上支付便

利化服务点等。截至目前，全市2300余户重点商户均可受理境内外银行卡、人民币现金、移动支付。

环濠河一带是南通文旅、购物、出行的重点集聚区，覆盖了旅游景点、商圈购物、交通出行、银行网点等多领域的支付场景。在人民银行南通市分行的指导下，各金融机构聚焦环濠河景区内的八大类商户，通过升级商户外卡受理功能、布放自助机具、增设支付服务中心等方式，在全市率先建成支付便利化服务区，努力打造便捷支付新标杆。

记者张水兰